

Protokoll der öffentlichen Sitzung des Wegeausschusses der Gemeinde Neritz vom
Dienstag, d. 8. Aug. 2023 um 19.30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus in Neritz, Bergstr. 41

Teilnehmer: Bgm Dennis Hauke,
GV Carsten Lienau Jöhnk u.
Ausschussvorsitzender Dieter Dabelstein

Zu Beginn begrüßte der Vorsitzende die anwesenden Gemeindevertreter und die Besucher.
Anschließend beantragte er, das der TOP 12 (Aufgaben des Gemeindegewerks) unter Ausschluss
der Öffentlichkeit durchgeführt werden sollte. Die Ausschussmitglieder stimmten diesem
Vorschlag einstimmig zu.

TOP 1 Es bestanden keine Einwände zu dem Protokoll der Sitzung vom 28.2.2023

2 Ja — Stimmen, 1 Enthaltung (war damals noch kein GV)

TOP 2 Vor der Sitzung war kurzfristig ein Ortstermin im Herrenweg anberaumt worden. Hier
war bei Starkregen Wasser unter der Asphaltdecke ausgetreten und es besteht der
Verdacht, das bei der Verlegung der Trinkwasserleitung Leitungsverbindungen einer
alten Entwässerungsleitung beschädigt wurden. Bgm Hauke wird die Stadtwerke auf den
Missstand hinweisen und bei einem Ortstermin soll kurzfristig eine Lösung gefunden
werden. (Fotos an Bgm Hauke übergeben)

Eine geplante Klärwerksbesichtigung soll zu einem späteren Termin stattfinden.

Der Ausschussvorsitzende möchte eine grobe Aufgabenverteilung innerhalb des
Ausschusses einrichten: Bgm Hauke für das Klärwerk, GV Lienau — Jöhnk für die
Wirtschaftswege und GV Dabelstein für die Belange in den Bebauungsgebieten Ortsteil
Neritz u. Ortsteil Floggensee

Der Vorsitzende Dabelstein bittet den Bgm um die Beschaffung von Straßenplänen für
das Gemeindegebiet, besonders für den Bereich des Gebietes des B — Planes 3, um dort
die weitere Planung an Hand von Zeichnungen zu festigen.

Bei einem Ortstermin in der Bergstr. (vor B — Plan 3) soll mit einem Mitarbeiter des Kreises
Stormarn über die Demontage oder Ummontage der dort aufgestellten Halteverbotschilder
entschieden werden.

Des Weiteren schlug der Vorsitzende vor in der 30 km/h Zone in Floggensee auf Höhe
der Bodenschwellen Leitpfosten einzusetzen, um das seitl. Vorbeifahren an den
Hindernissen zu verhindern und auch den Fahrern der Winterdienstgeräte den Standort
der Bodenschwellen aufzuzeigen. Dieses soll nach einer gewissen Erprobungszeit der
Fahrhindernisse mit den Anwohnern diskutiert werden und dann entschieden werden.

Das Hinweisschild „Floggensee „ am Totenweg soll überarbeitet werden.

TOP 3 Es gab keine Wortmeldungen der Besucher

TOP 4 Der Bgm Hauke bat um Vorschläge für die Beseitigung des Herbstlaubes der Gemeinde und
der Bürger, evtl. Standorte von Containern oder Zwischenlagerplätze in der Gemeinde.

Diese sollen bei einer Wegebereisung des Wegeausschusses am Sonnabend, d. 19. Aug.
2023 ab 13.00 Uhr u. a. erkundet werden.

TOP 5 Für die Gestaltung des Bereiches vor den bebauten Grundstücken des B — Planes 3 soll ein
interfraktioneller Termin auf der nächsten GV — Sitzung (20. 09.2023)festgelegt werden,
um dann eine Entscheidung der endgültigen Ausbauvariante festzulegen und mit dem
Sachbearbeiter des Amtes oder mit einem Ing. Büro (Kostenfrage) ein
Leistungsverzeichnis für eine Ausschreibung oder Preisumfrage aufzustellen.

TOP 6 Die Reinigung der Regeneinläufe wird kurzfristig vom Bgm an die Feuerwehr beauftragt.
In Zukunft soll eine 4-malige Reinigung im Jahr ins Auge gefasst werden um möglichst
wenig Straßendreck ins Klärwerk zu leiten. Eine externe Reinigung durch Fremdunter-
nehmer soll nach Einholung von Preisangeboten in die Haushaltsplanung mit einfließen.

- TOP 7 Die Rinnsteinreinigung wird auch kurzfristig vom Bgm an Fa. Schepke beauftragt. In Zukunft soll auf eine 6-malige Reinigung im Jahr hingearbeitet werden, um ähnlich wie bei der Regeneinlaufreinigung den Straßendreck nicht ins Klärwerk gelangen zulassen. Vielleicht lassen sich die Termine der Straßenreinigung und der Regeneinlaufreinigung kombinieren.
- TOP 8 Für die versuchsweise 30 km/h Markierung in der Bergstr. (vor dem B-Plan 3) und der Montage einer Bodenschwelle vor der Stichstraße soll ebenfalls ein Ortstermin mit einem Mitarbeiter des Kreises Stormarn vereinbart werden. Danach soll über das weitere Vorgehen evtl. auch in anderen Straßen über Markierungen entschieden werden
- TOP 9 Bei einem Ortstermin des Wegeausschusses, eines Mitarbeiters des Amtes und der Fa.Dräger sollen die Möglichkeiten eines Ausbaus oder Umbaus des Feldweges in Floggensee ausgelotet werden. Besonders der Durchlass und die Entwässerung des Weges sollten überprüft werden.
- TOP 10 Der Termin des Gemeindegemeinschaftstages wird auf Sonnabend d. 7. Okt. 2023 festgelegt. Die Einladung und der Ablauf obliegen dem Bgm.
Folgende Arbeitsvorschläge wurden vorgetragen:
–Aufräumungsarbeiten auf dem Klärwerk , evtl. Lagerplatz für Laub
–Aufstellen der Brotzeithütte auf dem Spielplatz
–Freischneiden u. Reinigen der Verkehrsschilder
- evtl. Streichen des Spielgerätes auf dem Spielplatz
- Abtragen von Banketten an den Wirtschaftswegen
–weitere Vorschläge können beim Bgm vorgetragen werden
- TOP 11 Für die Überarbeitung der Straßenreinigungssatzung nach den Belangen, die in Neritz gegeben sind, sollte sich der Ausschuss 1 Jahr Zeit nehmen. Für die verschiedenen Arbeiten, wie Heckenschnitt, Rinnsteinreinigung, Gehwegreinigung, Winterdienst u.v.m. , die die Gemeindevertreter den Mitbürgern auflastet, sind diverse Bereisungen der Gemeinde nötig. Die Reinigung der Regeneinläufe und der Rinnsteine wird zunächst weiterhin von der Feuerwehr bzw. durch externe Unternehmen durchgeführt
- Der Vorsitzende bat die Besucher den Raum zu verlassen, da der nächste TOP unter Ausschluss der Öffentlichkeit stattfinden sollte. Dies geschah.
- TOP 12 ./.
- TOP 13 entfiel, da keine Besucher mehr vorhanden waren

Ende der Sitzung 20.50 Uhr



(Dieter Dabelstein)

Ausschussvorsitzender u. Protokollführer